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Вступ. На сучасному етапі розвитку суспільства є вагома потреба в 

оптимізації волонтерства що стимулюватиме, в свою чергу студентство, до 

самореалізації з використанням Інтернету та комп’ютерних технологій. Така 

оптимізація в свою чергу стимулюватиме до перегляду психологічних й 

організаційно-змістових засад забезпечення ефективності реалізації 

волонтерської діяльності студентської молоді. Без розробленої стратегії 

підготовки й сприятливого освітнього середовища для  формування готовності 

студентської молоді до волонтерської діяльності всі заходи соціального, 

організаційного, економічного спрямування будуть мати епізодичний характер 

і не стануть дієвим підґрунтям для поліпшення комунікації в системі «студент-

волонтер – інформаційно-комунікаційні технології – об’єкти волонтерського 

супроводу». 

Мета наукової публікації є висвітлення особливостей самореалізації 

студентської молоді засобами віртуальної волонтерської діяльності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На сьогодні наука накопичила 

значний досвід дослідження особливостей студентського волонтерства. 

Концептуальні засади мотивації участі студентів у волонтерській діяльності, її 

динаміку досліджували К. Алексейченко, Л. Коломієць, Т. Лях, Л. Матвієнко, 



 

M. Okun, A. Schultz . Роль духовності в структурі ціннісних орієнтацій 

студентів-волонтерів визначили О. Гірченко, В. Перетятько. Можливості 

саморозвитку і самореалізації студентської молоді засобами волонтерської 

діяльності відображені в публікаціях Е. Балашова, С. Демиди, М. Носка. 

Виклад основного матеріалу і результатів дослідження. Волонтерська 

діяльність студентської молоді розглядається також дослідниками  в контексті 

професійного становлення особистості студента (І. Литвиненко), активізації 

соціально-активної громадянської позиції особистості (Н. Сівак, І. Ящук). 

Поряд із традиційними видами волонтерської діяльності активно розвиваються 

різні типи онлайн волонтерства. На їх цінність використання саме в 

студентський період життя вказують дослідження K. Ackermann, А. Manatschal. 

У нормативних актах, наукових публікаціях волонтерство визначається як 

будь-яка діяльність з надання безкорисливої допомоги тим, хто її потребує. 

Волонтер – це громадянин, який вільно, а не з метою демонстрації своїх 

моральних зобов’язань чи законних обов’язків, керується ідеєю суспільної та 

приватної солідарності. 

Важливим є те, що волонтерська діяльність студентської молоді 

розглядається як така, що спонукає студентів до об’єднання в невелику за 

чисельністю спільноту, яка в подальшому діє на добровільних засадах, 

пов’язана певною благодійною діяльністю та утворена при державній чи 

неурядовій організації. Мотивація участі студентської молоді в такій спільноті 

може бути різною. Вона виходить за межі соціально спрямованих, 

альтруїстичних мотивів і охоплює індивідуально значущі мотиви, мотиви 

соціального схвалення, визнання, отримання вигоди для себе, бажання 

спілкуватися з друзями тощо. 

Особливістю волонтерської діяльності студентської молоді та покращення 

мотивації до волонтерської діяльності студентів-волонтерів можна проводити, 

на нашу думку, засобами соціальних Інтернет-мереж та форумів, що все 

активніше і щільніше входять у наше життя. Вони у свою чергу все активніше 

розкривають комунікаційні резерви та можливості 



 

Інтернету (онлайн чати, вебінари, форуми, веб-сторінки, веб-групи), що 

дозволяють оперативно реагувати під час здійснення волонтерської діяльності. 

Вагомим є той факт, що використання Інтернету розширює можливості 

для отримання інформації та спілкування, обговорення актуальних питань, 

знайомства, бізнесу, розповсюдження ідей, як деструктивних, так і корисних. 

Для реалізації мети нашого наукового дослідження нами було 

проведено опитування серед студентів волонтерів психолого-педагогічного 

відділення педагогічного вузу. Опитування стосувалось таких напрямків: 

з’ясування уявлень про онлайн волонтерство, як волонтерський ресурс; колізії 

та ресурси, які виникають під час інтернет обговорення для реалізації 

цілей волонтерства. 

У результаті контент-аналізу відповідей на запитання анкети було 

виявлено, що Інтернет-волонтерство та соціальні мережі можуть бути 

потужнім ресурсом, який використовується для рекламування та організації 

діяльності, а найголовніше – ведення масової волонтерської діяльності. 

Особливо це корисно, коли волонтерською діяльністю охоплену велику 

територію, або волонтери віддалені один від одного і не мають змоги 

зустрічатись безпосередньо. Важливою перевагою віртуального 

волонтерського руху є те, що він може використовуватись як спосіб залучення 

нових людей для реалізації завдань волонтерства в окремих, віддалених 

проблемних випадках, розвитку місцевих відділень, як інформатором про 

потребу у фінансовій підтримці волонтерської діяльності. 

Створення віртуального волонтерського ресурсу сприятиме тому,  що до 

його робити зможуть долучатися люди з різних груп, ті, кому не байдуже той 

чи інший напрям волонтерської діяльності. Ще однією перевагою є  те,  що 

інтернет обговорення може активно користуватись таким методом 

проблемного обговорення як «мозковий штурм», що додає креативності в 

реалізації програм волонтерства, коли більш досвідчені волонтери можуть 

ділитися більш професійним досвідом, чим ті, які є «на місцях». 

Причину виникнення будь якої віртуальної соціальної групи як в 

реальності так і в мережі можна сформулювати таким чином: досягнення 



 

індивідуальних цілей, які можна задовольнити лише за допомогою віртуальної 

групи. 

У процесі розкриття наукової проблеми самореалізації студентської 

молоді , слід  конкретизувати категорію онлайн волонтерство. Зазначимо, що в 

сучасному трактуванні онлайн волонтерство (віртуальне волонтерство, кібер 

волонтерство, цифрове волонтерство, e-волонтерство) є типом 

волонтерської діяльності, яка здійснюється дистанційно за допомогою 

Інтернету. Відмінною рисою онлайн волонтерства є те, що цим можна 

займатися дистанційно. Таким чином, люди з обмеженими фізичними 

можливостями або іншими труднощами, які не дозволяють їм стати 

волонтерами в «реальному житті», можуть взяти участь. Крім того, займатися 

віртуальним волонтерства можуть люди з психологічними проблемами, які 

відчувають труднощі в спілкуванні. Віртуальне волонтерство дає можливість 

внести свій внесок людям, які інакше не змогли б цього зробити. Воно 

стимулює розвиток самооцінки, розширює можливості саморозвитку 

волонтерів, і разом з тим дозволяє зміцнювати відносини з іншими 

волонтерами. 

Серед особливостей самореалізації студентської молоді засобами 

віртуального волонтерства , необхідно звернути увагу на те, що віртуальне 

волонтерство, як ресурс соціальної роботи, дозволяє учасникам самостійно 

будувати план роботи в залежності від своїх можливостей, навичок, ресурсів 

та інших умов, разом з тим віртуальне волонтерство має на увазі під собою різні 

види діяльності, які здійснюються дистанційно за допомогою комп’ютера або 

іншого пристрою, підключеного до Інтернету, наприклад, такі як: дослідні 

проекти (в тому числі вікі-проекти); збір фінансових і нефінансових джерел 

для певної мети; розробка software і виправлення неполадок; створення веб-

сторінок; оновлення веб-сторінок, ведення профілів в соціальних мережах; 

написання і редагування пропозицій, прес- релізів, статей новин; переклад 

документів;створення баз даних; створення зображень, ілюстрацій і графіків; 

сканування документів; консультування з юридичних, бізнесових, медичним та 

ін. питань; репетиторство і навчання; модераторство форумів; написання 

пісень; створення подкастів; громадська 
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журналістика;монтування відео; моніторинг новин; відповіді на запитання; 

проставлення тегів на фото та інших файлах; співпраця з іншими волонтерами. 

Узагальнюючи слід конкретизувати, що онлайн волонтери – це «люди, які 

безкоштовно і безоплатно використовують свій час і навички на благо 

суспільства». Віртуальне волонтерство не прив’язане до певного часу або місця, 

а значить, значно збільшується гнучкість і свобода волонтерів і кількість 

можливостей внести свій вклад. 

Слід зазначити, що на сьогодні для організації онлайн волонтерської 

діяльності існує багато інтернет ресурсів, серед яких: Volunteermatch – 

величезна добірка різнопланових можливостей для волонтерів. На сайті 

практикується зручна навігацію пошуку. Вrightone – займається постійним 

пошуком мотивованих волонтерів у соціальній сфері. Оnline volunteering – 

ресурс, доступний трьома мовами: іспанською, англійською і французькою. 

World Volunteer Web – масштабне джерело інформації про онлайн 

волонтерство й інші корисні для саморозвитку речі. Е-volunteering не лише 

пропонує можливості й описує актуальні веб-проекти, а й займається 

вивченням онлайн волонтерства як явища в цілому. DoSomething – платформа, 

де ви знайдете й короткі, й довготривалі можливості віртуального та реального 

волонтерства у світі. Іdealist – ще одна база варіацій онлайн волонтерства на 

будь-яку тематику. 

Висновки. Онлайн волонтерство (або віртуальне волонтерство) – новий, 

сучасний, високотехнологічний спосіб приєднатися до добровольчого руху. 

Великі віртуальні волонтерські рухи існують по всьому світу. Показовим є той 

факт, що багато хто з них згодом виходять в «реальне життя», реєструючись як 

некомерційних благодійних організацій. У процесі віртуальної волонтерської 

діяльності і завдяки власній соціальній діяльності, студенти-волонтери 

набувають життєвих орієнтирів, опановують мистецтво життєтворчості 

особистості, розвивають лідерські якості, оволодівають практичними навичками 

взаємодії з різними соціальними групами. 

 

 

 

 

 

 


